



周口日报微信



周口日报微博

美丽周口 喜迎省运

河南省第十三届运动会(周口)筹委会授权周口报业传媒集团承办运行
河南省第十三届运动会官方网站: www.hn2018sports.com
河南省第十三届运动会官方微博: 搜索“河南省第十三届运动会”
河南省第十三届运动会手机报

敲开脱贫致富门

——鹿邑县杨湖口镇力推农业供给侧结构性改革侧记

记者 李瑞才

为深入推进农业供给侧结构性改革,近年来,鹿邑县杨湖口镇紧紧围绕“农业增效、农民增收、农村和谐”发展目标,立足得天独厚的交通便利、区域特色资源优势,不断创新形式,引导农民以合作、出租等形式,发展集约化、标准化、规模化生产经营的现代农业,为农业发展提供动力支持,取得了良好的经济效益。目前,该镇已流转土地2万余亩,其中连片种植绿色蔬菜面积2000多亩,蒲公英等中草药种植面积近7000亩,农民人均纯收入明显提高,走出了一条脱贫致富新路子。

绿色蔬菜直通“深、港、澳”

“我们以前在洛阳,后来听企业里的一个员工说鹿邑的地肥、人好,过来一看,土地不但肥沃而且连片成方,县里、镇里都支持,马上就决定在这里投资了。”记者近日应邀到位于杨湖口镇的鹿邑万顷田农业科技开发公司采访,恰逢县长李刚上门帮助企业解决实际问题。说起政府的周到服务,该公司董事长葛党辉赞不绝口。

鹿邑万顷田农业科技开发公司成

立于2015年3月,位于杨湖口镇吴小庙行政村,注册资本2000万元,是一家集研发、种植、生产、加工、物流、销售为一体的现代农业企业。成立之初,该公司就按照“公司+基地+农户+贫困户”的发展模式,建设国家标准化绿色农业产业技术示范园,目前已建成占地50亩育苗大棚10座,大型保鲜冷库1座,所产的广东菜心、芥蓝、小白菜、上海青、春菜等被认定为绿色食品A级产品,并获得农业部绿色产品认证,直供深圳、香港、澳门。该公司牵头成立的鹿邑县万顷田蔬菜种植专业合作社,于2017年9月被评为“省级农民合作社示范社”,公司本身也被鹿邑县政府认定为“农业产业化县重点龙头企业”。如今,公司已形成一条完善的产业链,经济效益、社会效益相得益彰,带动周边近千名村民一年四季有活干,人月均工资在2000元以上。

小小蒲公英变身“致富花”

“政府大力支持,给了我们更大的信心,所以又流转了1000多亩土地,建成国家标准中药种植基地,种植蒲公英等中药材,并全力推进标准化无尘车间

项目,通过深加工生产蒲公英保健茶。”葛党辉说,他们今年准备再投资2000万元建成一个茶叶厂,预计可新增就业岗位近300个,切实带动更多贫困户实现“两不愁三保障”,为促进产业扶贫、精准脱贫作出更大的贡献。

一人富不算富,大家富才算富。据了解,近年来,葛党辉通过种植蒲公英等中药材,带动众多群众加入他的合作社,走上了致富路。他给记者算了一笔账:一亩地一年可出5至6茬蒲公英,每茬1500斤左右,如果合作社以每斤1.5元的价格收购,每户每亩地每年至少可收入1万余元。目前,杨湖口镇周边的杨虎头、吴小庙等近10个行政村的100多户村民都开始种植蒲公英,采摘高峰期用工量可达千人以上。

据介绍,葛党辉的无尘化茶叶生产线建成后,每天可炒制3至5吨蒲公英养生茶。下一步,他还准备进行多元化发展,争取把种植基地打造成集农业生产、果蔬采摘、农事休闲体验、特色垂钓、农业旅游观光于一体的现代都市农业观光园,以带动周边更多的农户及贫困户实现就业增收。①2

政企携手释放“土地红利”

“我们立足自身资源禀赋,倾力做好服务,帮助‘农字号’企业做大做强,让广大村民在家门口有活干、有钱赚,带领困难群众脱贫致富。”面对记者采访,杨湖口镇党委书记李耀坤自信满满地说,“我们要通过政企携手的方式,深挖‘农经济’,从土地里‘刨金子’,带领更多农户加入种植大军,让更多的贫困群众通过种植脱贫致富。”

“绿水青山就是金山银山”。李耀坤说,杨湖口镇会坚持把发展蔬菜、中草药种植产业作为调优农业结构、增加农民收入和培植经济新增长点的重要抓手,及时搭建企业与农户的对接“金桥”,成立土地流转服务办公室,用真诚打动客商,用服务留住企业,并依托2018年鹿邑县第一届“蒲公英文化节”,以花为媒,使杨湖口镇走上“种植基地景区化、农旅发展一体化”的循环发展之路,不断释放“土地红利”,增加百姓收入,吸引更多像葛党辉这样的致富带头人落户杨湖口,通过规范经营、抱团发展,敲开一扇又一扇更大更广的脱贫致富门。①2

周口市百城建设提质工程2018年中心城区第一批项目集中开工

丁福浩宣布项目开工

本报讯 (记者 李莉) 3月31日上午,周口市百城建设提质工程2018年中心城区第一批项目集中开工。市长丁福浩宣布项目开工。市委常委、宣传部长王田业,市委常委、常务副市长吉建军,市人大常委会副主任王伟,副市长洪利民,市政协副主席杨琦,以及市政府秘书长张继林等出席开工仪式。吉建军主持仪式。

洪利民强调,各级各部门要抓住全省百城建设提质工程的机遇,以干为本,大干、实干、苦干,确保这些项目如期建成,确保市委、市政府绘制的周口宏伟发展蓝图一步步变成现实,确保周口“一年一变化、三年上台阶、五年大发展”的目标顺利实现。

仪式结束后,丁福浩、王田业、吉建军一行还观看了开工项目图片展。①2

丁福浩到分包路段督导“五城联创”工作

本报讯 (记者 李莉) 3月31日上午,市长丁福浩带领分包责任单位相关负责人,到八一大道察看“五城联创”工作开展情况,并对上次检查中发现的市容环境卫生、市政管理等方面问题及整改情况进行“回头看”。

丁福浩一行沿八一大道由北向南进行实地察看。从本次检查的情况看,较上次有较大改善,店外经营现象有改观,卫生状况有很大提升,但是地面道板破损、车辆停放无序等问题仍然存在,门店匾额杂乱、“门前三包”责任制落实不到位等问题依然突出。丁福浩要求各责任单

位建立联合督导检查机制,加大“门前三包”区域问题巡查力度,及时督导责任单位通知责任人进行整改。

丁福浩强调,要再压责任,认真贯彻落实路长制、路段责任制等行之有效的工作推进机制,量化细化任务,明确责任分工,使创建工作走上规范化、制度化、科学化的轨道。要细化深化交通秩序、经营秩序、市容环境等方面的专项整治工作,市区联动、部门联动,确保整治实效。要进一步完善网格化城市管理工作机制,形成“横向到底、纵向到底”的城市管理格局,提高城市精细化管理水平。①2

标题新闻

- 我国将开展专项大检查 防范“地条钢”死灰复燃
- 全国首张环境保护税税票在上海开出
- 我国学者研制出可耐1300摄氏度高温的隔热防火材料
- 我国人体器官捐献8年间挽救4.6万余人生命
- 本周新三板成交金额环比上涨超三成

(均据新华社)

工作就在家门口
顾家挣钱两不误



“陈州帆布”年产3000万米帆布项目投产运营

淮阳县陈州帆布有限公司占地面积29720平方米(约46.7亩),建筑面积16000平方米,拥有国际先进设备300余台(套),拥有固定资产9000万元、流动资金4000万元。

该公司年产3000万米帆布及4万锭棉纱生产线项目总投资2亿元,资金全部由企业自筹,于2017年10月建成厂房仓库、动力站房、办公楼、宿舍楼等生产及辅助设施,目前已投产运营。

该公司新购进的高速大剑杆织机在同行业中处于领先地位,并配备了国内最先进的纺、织一条龙生产线,具有节能降耗、降低生产成本等特点。公司生产的高密度帆布制品属于特殊行业直供产品,订单生产,供不应求;新增年销售收入2.1亿元,利税收入1600余万元,安置就业岗位200余个。

(记者 侯俊豫 通讯员 张长银 文/图)



总投资2亿元的文正学校暨幼儿园今秋正式招生



淮阳县文正幼儿园建设项目,规划用地20072平方米(约30.1亩),新建3层幼儿园,总建筑面积13263平方米,规划建设39个教学班,计划提供1170个学前教育学位。

(记者 侯俊豫 通讯员 张长银 文/图)



新时代 新景象
项目建设看淮阳(三)